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РОЗВИТОК ЕЛЕКТРОННОЇ ТОРГІВЛІ В УКРАЇНІ В ЧАСИ ПАНДЕМІЇ 

Одеський національний політехнічний університет, Україна 

В інформаційному суспільстві важливу роль займає Інтернет, як платформа для 

пошуку, зберігання, обміну інформацією, бізнес-середовище, простір для відпочинку та 

освіти. Неупинно відбувається процес інформатизації у суспільстві. Такі події стали 

каталізатором для розвитку електронної комерції. Актуальність теми полягає в тому, що в 

період пандемії COVID-19 посилилася необхідність користування сучасними технологіями на 

підприємствах. І саме E-commerce зараз виходить на перший план у порівнянні з традиційними 

засобами торгівлі.  

Електронна комерція – це взаємодія суб’єктів бізнесу з приводу купівлі-продажу 

товарів та послуг з використанням інформаційних мереж. До електронної комерції відносять: 

електронний обмін інформацією, електронну торгівлю, електронний рух капіталу, електронні 

гроші, електронний маркетинг [7]. 

На сучасному етапі розвитку світової економіки все більше уваги приділяється 

цифровим технологіям і електронному бізнесу. Обсяги інформації в сучасному цифровому 

суспільстві щоденно зростають. Це призводить до появи нових потреб у споживачів  і вимагає 

від представників бізнесу оновлення та модернізацію товарів, послуг і постійну підтримку 

інформаційного забезпечення своєї діяльності. Такі умови надають простір для просування та 

посилення конкурентних позицій підприємств, які встигають за розвитком технологій та 

активно впроваджують їх.  

Інформаційні технології можуть бути для одних підприємств провідними критеріями 

успіху, а для інших нести допоміжний характер, але вони обов'язково присутні в діяльності 

підприємства в незалежності від характеру і масштабу їх діяльності. Впровадження 

інформаційних технологій в реальний сектор економіки забезпечує зростання економічного 

розвитку в цілому, а в часи карантину, як вже зазначалося, більшість бізнесу трансформується 

в електронний. Саме тому сьогодні майже всі робочі місця в країні вимагають принаймні 

мінімальних знань сучасних інформаційних технологій та Інтернету. Ці показники зростають 

з кожним днем, а вимоги користуватися сучасними технологіями стають обов’язковою 

вимогою до персоналу [5]. 

Інформаційні системи мають велике значення у сфері діяльності підприємства. 

Утримання і заохочення нових споживачів можливе за рахунок новинок продукції, рекламної 

та маркетингової політики, пошуку нових ринків збуту і розвитку інформатизації, яка відіграє 

важливу роль в прийнятті управлінських рішень та підвищення ефективності роботи. 

Інформаційні технології здійснюють великий вплив на ефективність роботи компаній. 

Інформатизація, використання комп’ютерних мереж, Інтернету та автоматизація бізнес-

процесів є необхідними умовами успішного функціонування підприємств. 

Розробка ефективної інформаційної системи реалізує багато різних завдань щодо 

користування базою даних товарів, замовлень, клієнтів та зберігання інформації. Вона 

дозволяє упорядкувати інформаційні потоки та звести до мінімуму ручну роботу за рахунок 

існування єдиної інформаційної системи, що підвищить ефективність роботи, та якість 

обробки інформації. 
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На рис. 1 зображено діаграму динаміки проникнення Інтернету за долею кількістю 

постійних Інтернет-користувачів в відсотках від всього населення України з 2015 до 2019 

року. 

 
Рис. 1. Динаміка проникнення Інтернету в Україні по роках (узагальнено [6]) 

Нинішня ситуація з пандемією коронавірусу незвичайна і є небезпечною для бізнесу. 

Через необхідність ізоляції карантину людям довелося швидко реорганізувати усі види своєї 

діяльності, щоб залишатися вдома. В результаті, кількість користувачів Інтернету і кількість 

часу перебування в ньому значно збільшилися. Карантин змушує споживачів шукати нових і 

незвичних шляхів задоволення власних потреб. І саме зараз дуже підвищився попит на послуги 

Інтернет-магазинів. В Україні електронна комерція в часи пандемії також опинилася в 

виграшній позиції.  

За статистичними даними Державної служби статистики України за 60 днів карантину 

35% бізнес-структур закрилося або зупинило свою роботу, 3,5 млн. людей втратило робоче 

місце [3].  

Зміна обсягу продажів в Інтернет-торгівлі з початку карантину (з березня 2020 року) 

зросла з 12,2% до 66,4% у квітні відносно жовтня 2019 [4]. З 10 квітня 2020 року зміна обсягу 

продажів почала йти на спад, що викликано наступаючою кризою і зростанням рівня 

безробіття. Інтернет торгівля на даний момент явно перевищує інші напрями торгівлі. На 

програшному становищі опинилася галузь продаж одягу і взуття, бо це ті товари, які не є 

найнеобхіднішими в період кризи.  

З наведеного вище аналізу статистичної інформації стає зрозумілим, що зараз 

традиційний бізнес переходить в електронний, щоб в часи карантину підтримувати свої 

позиції, не зазнавати збитки, а для когось це вигідна можливість вирватися в лідери. Таким 

чином підприємствам було необхідно швидко автоматизувати процеси та створити для своєї 

роботи високорозвинене інформаційне середовище. Зросла необхідність у просуванні своїх 

послуг та товарів в соціальних мережах та Інтернеті, необхідність функціонування зручного і 

зрозумілого для клієнтів сайті, де можна зробити замовлення, наявність бази даних для обліку 

товарів, клієнтів і замовлень на підприємстві, тощо. Це призвело до підвищення попиту на 

спеціалістів сфери інформаційних технологій: розробників баз даних, сайтів, додатків, 

Інтернет-маркетологів, спеціалістів у напрямку зв’язку. Багато торгівельних підприємств 

переходять у режим Інтернет-магазинів. 

Аналіз діаграми на рис.2, побудованої за статистичними даними свідчить про те, що 

доля роздрібних Інтернет-продажів серед усієї роздрібної торгівлі у світі з кожним роком 

зростає приблизно на 8%. Стає очевидним, що в кінці 2020 року цей показник буде значно 

більшим, через вплив пандемії і введення карантину. На рис.2 наведені прогнозні дані за 2020 

рік, враховуючи показники попередніх років і наявні на даних момент. Слід зауважити, що 

через ситуацію з коронавірусом цей показник може стати вищим при перерахунку в кінці року. 
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Рис. 2. Доля роздрібних онлайн продаж серед усіх продаж у світі з 2015 до 2019 року з 

прогнозом на 2020 рік (узагальнено [2]). 

Отже, електронна комерція неупинно розвивається. Світові показники кількості 

Інтернет-продажів зростають, така тенденція спостерігається і в Україні. Електронна торгівля 

має багато переваг перед традиційною. Особливо підсилила розвиток e-commerce пандемія 

COVID-19, адже кількість клієнтів в традиційній торгівлі зменшиться на 74% [1].  

На сучасному етапі перед керівниками підприємств повстає питання необхідності 

постійного оновлення і підтримки інформаційного забезпечення, щоб бути 

конкурентоспроможними та займати  лідируючі позиції на ринку. В період карантину 

підвищується попит на такі ІТ-послуги як розробка інформаційних систем для електронної 

торгівлі та технічна підтримка віддаленої роботи.  

Епідемія залишає свій відбиток на діяльності майже всіх підприємств, не зважаючи на 

масштаби та сферу діяльності. Більшість підприємств на тривалий час змушені надавати 

можливість своєму персоналу працювати з дому. Відповідно підвищуються вимоги до 

працівників, а саме їх вміння опановувати нові інструменти роботи. Це не тільки інформаційна 

обізнаність та навички використання сучасних технологій, а ще й креативність у своїй 

повсякденній праці. Відсутність прямого, візуального контакту зі споживачами вимагає 

креативності від робітників. Саме нестандартні рішення та підходи в роботі допоможуть в 

електронному бізнесі.  
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